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Dotaz k nutnosti odvodu DPH při prodeji pozemku  
 
 
Vážený pane Bartoši, 
 
k Vašemu dotazu, který došel na Generální finanční ředitelství (GFŘ) dne 19. 5. 2020 a byl 
zaevidován pod č. j.: 30126/20, sdělujeme následující. Váš dotaz je vyvolán nejasnostmi 
týkajícími se výkladu zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o DPH“).  
 
Jste fyzická osoba neplátce DPH a před rokem jste prodal pozemek. Nyní po 12 měsících 
byste chtěl prodat další velký pozemek, který je rozdělen na 4 stavební parcely (žádné 
inženýrské sítě nebyly zhotoveny, nicméně pozemek byl rozdělen geometr. plánem). Tážete 
se, zda je můžete nyní prodat 4 různým kupujícím (dohromady kupní ceny samozřejmě 
přesáhnou 1 mil. Kč), aniž byste se stal plátcem DPH. V tomto ohledu dovozujete, 
že neuskutečňujete ekonomickou činnost, protože se na pozemcích nic stavebně nedělo. 
 
Stanovisko GFŘ 
Úvodem pouze předesíláme, že GFŘ nemá povědomí o konkrétních okolnostech Vašeho 
případu, a proto bude odpovídat pouze na základě Vámi nastíněných podmínek v obecné 
rovině.  
 
Za předpokladu, že by předmětný pozemek nikdy nesloužil k výkonu ekonomické činnosti 
a nebyly by splněny podmínky judikatury Soudního dvora Evropské unie (v tomto smyslu viz 
zejména rozsudky C-72/13 Gmina Wrocław, C-62/12 G. Kostov, C-263/11 Ainārs Rēdlihs, 
C-180/10 a C 181/10 Jarosław Słaby a Emilian Kuć, C-77/01 EDM, C-155/94 Wellcome 
Trust), pak byste při dodání Vámi uvedených pozemků nebyl v postavení osoby povinné 
k dani vykonávající ekonomickou činnost, a tudíž byste se nestal ani plátcem DPH.  
 
Nicméně je nutné zásadně upozornit na skutečnost, že zejména navrhl-li jste z vlastního 
podnětu např. změnu územního plánu, přičemž tento návrh umožní z nezastavitelných 
pozemků učinit pozemky pro budoucí zastavění pozemků zejména RD, budete-li činit kroky 
k budoucímu zasíťování pozemků inženýrskými sítěmi, bude-li plánovat přivedení/zhotovení 
místních komunikací v blízkosti pozemků, atd., pak se bude jednat o aktivní kroky 
k obchodnímu prodeji pozemků ve smyslu rozsudku Soudního dvora Evropské unie C-
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180/10 a C-181/10 Jarosław Słaby a Emilian Kuć, přičemž byste při dodání takovýchto 
pozemků vystupoval jako osoba povinná k dani vykonávající ekonomickou činnost a bylo by 
nutné sledovat obrat dle § 4a ZDPH a při jeho překročení byste se stal plátcem DPH se 
všemi důsledky z toho plynoucími.  
 
Pouze pro úplnost dodáváme, že z naší strany nebude posuzováno, zda jsou Vámi uvedené 
pozemky stavebními pozemky pro účely ZDPH, jelikož vycházíme z předpokladu, že se 
o stavební pozemky pro účely ZDPH jedná na základě Vašeho sdělení.  
 
Dovolujeme si upozornit na skutečnost, že Generální finanční ředitelství není oprávněno 
k závaznému výkladu právních předpisů a rovněž ani k poskytnutí právního, daňového 
a jiného poradenství v individuálních záležitostech. Posouzení konkrétní věci v daňovém 
řízení je plně v kompetenci příslušného správce daně. 
 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 Ing. Zdeněk Červený 
 vedoucí oddělení a zástupce ředitelky odboru 
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